Ответы для 6 класса

1 задание: Слова  пятнистый, ворсистый  Они продолжают ряд слов со значением «покрытый чем-то» (ворсом, пятнами)  – 4 балла.  За каждый неверный ответ снимаем по одному баллу.
2 задание: по 1 баллу за каждый пример. (Но если приведены несколько правильных примеров, на усмотрение членов жюри, могут быть добавлены баллы)
1) желание приходит во время действия – аппетит приходит во время еды
2) тайком сделать подлость кому -то – подложить свинью 

3)  необычный, резко отличающийся от других человек -  белая ворона
4) очень громко – во всю Ивановскую
5) злословить, сплетничать – перемывать косточки
6) безрезультатно -  несолоно хлебавши, как мертвому припарка
3 задание: это слово дуэль, оно означает поединок между двумя лицами, когда как остальные предполагают много лиц. 2 балла (1 балл за указание на слово дуэль, 1 балл  за объяснение)
4  задание: по 1 баллу за верно указанный способ (всего 4 балла)
Бездорожье – приставочно-суффиксальный
Разговор - бессуффиксный
Повязка - суффиксальный
Дальнозоркость - суффиксальный
5 задание: (по одному баллу за каждый верный ответ) (всего 10 баллов)

Зак'упорить, балов'ать, п'амятуя, зарж'ав'еть, жалюз'и, зав'идно, обесп'ечение, включ'ишь, ч'ерпать, облегч'ить.             
6 задание:  Существо,  шпроты – неодушевленные; 
Матрёшка, ферзь (шахматный), туз – одушевленное. 
Слова москвич, истребитель, спутник относятся к двум группам, так как данные  существительные с суффиксом  при обозначении механизмов, орудий, приборов выступает как неодушевлённые, при обозначении лиц или животных – как одушевлённые (например: увидеть искусственные спутники – встретить вчерашних спутников). (8 баллов: по баллу за каждое слово)
7 задание: 

Мороз – морозить -  разморозить – размораживать – размораживание  (2 балла)               
8 задание: Попасть пальцем в небо; с гулькин нос; под горячую руку; с молодых ногтей; семи пядей во лбу; смотреть сквозь пальцы; ударить лицом в грязь; чесать затылок 

(за каждый фразеологизм по 1 баллу)
9 задание. Нужно сопоставить полногласные и неполногласные варианты: гОРОд - гРАд, вОРОта - вРАта и т.д. Следовательно: смОРОд - смРАд. Значит, река Смородина - река с сильным, резким запахом воды. Смородина – смрадная, пахнущая смрадом. (2 балла за указание на полногласие-неполногласие, 2 балла – значение слова смрадный)
10 задание: Отделительными знаками являются точка, восклицательный и вопросительный знаки, запятая, точка с запятой, двоеточие, многоточие.

К выделительным знакам относятся скобки и кавычки. Знаки запятая и тире выступают в роли отделяющих (при единичном  употребления) и в роли выделяющих (при парном употреблении, например, при обособлении, при выделении вводных и вставных конструкций). (За каждый знак по одному баллу)
11 задание: Латинские слова делятся на корни: am- ‘любить’, invit- ‘приглашать’, rog- ‘просить’ — и окончания: -o — 1-е л. ед. ч. действ. зал., -at — 3-е л. ед. ч. действ. зал., -or — 1-е л. ед. ч. страд. зал., -aris — 2-е л. ед. ч. страд. зал., -as — 2-е л. ед. ч. действ. зал., -tur — 3-е л. ед. ч. страд. зал. Латинский действительный залог переводится на русский язык двусоставным предложением, в котором местоимение является подлежащим, а латинский страдательный залог — обобщенно-личным предложением, в котором местоимение выступает в роли прямого дополнения. Таким образом, тебя любят — amaris, я прошу — rogo, он приглашает — invitat. Ответ: (Б).(5 баллов)
12 задание. За каждый правильный ответ по 1 баллу.
 1) Благодаря таланту дирижёра удалось ощутить своеобразие музыки  П.И. Чайковского.
2) Охотник  встретил егеря  и разговорился с ним.
3) Ни для кого ни секрет,  что Сергей пишет стихи.
4) Вопреки правилам пунктуации, журналисты часто употребляют тире вместо двоеточия.
13 задание. За каждый правильный ответ по 1 баллу.
1.  Из избушки вышел старый охотник. (обстоятельство места)
2. Двери избушки открылись и сразу же захлопнулись. (несогласованное определение)
3. Эту избушку построили недавно. (дополнение)

4. Избушка стояла на краю деревни. (подлежащее)
14 задание. За каждый правильный ответ по 2 балла (1б. – за вид, 1б. – за спряжение)
1. Ребенку трудно высидеть спокойно даже пять минут. (совершенный вид, 2 спр)
2. Завтра спортсмены бегут длинную дистанцию. ( несовершенный вид, разноспрягаемый глагол)
3. Извините, я не ем сладкого. (несовершенный вид, особое спряжение – архаичная система окончаний)
4. Надо воздействовать на него через друзей. ( двувидовой, 1 спряжение)
5. Не прошло и часа. ( совершенный вид, 1 спряжение)                                               
15 задание. При чтении вслух двусмысленность пропадает. Чтобы избежать её  в письменной речи, надо расставить правильно  ударение. (за каждое предложение по 3 балла, всего 6 баллов)
1) Мы пролетали  мимо хУтора, селА и гОрода. (видимо, летели на самолете)
2)  Мимо нас пролетали хуторА, сЁла и городА. 
В предложении № 1 грамматическая основа: мы пролетали. (видимо, на поезде)

В предложении № 2 грамматическая основа: пролетали хутора, сёла, города.

